

# ДЕГТЯРЁВ Александр Владимирович

02.11.1979 – 02.03.2000

**рядовой**

*Уроженец п. Стекольного Магаданской области. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Дагестане: механик-водитель БМП в/ч 96160.*

*Родные: Дегтярёвы Ираида Александровна (мать) и Владимир Александрович (отец).*

Александр родился 2 ноября 1979 года в п. Стекольном Магаданской области. В 1985 году семья Александра переехала в Троицкий район Челябинской области. В 1994 году Саша окончил 9 классов средней школы в п. Целинном Троицкого района. В школьные годы он активно занимался спортом, увлекался техникой. Еще учась в школе, Саша не раз принимал участие в полевых работах, поэтому в выборе профессии не сомневался. В 1997 году он стал выпускником профессионально-технического училища № 135, получив специальность тракториста. Работал в СХП «Целинное» по специальности.

29 декабря 1998 года Александр был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу начал в учебной части в п. Елань Свердловской области. В мае 1999 года для прохождения дальнейшей службы Александр Дегтярёв был направлен в в/ч 96160 г. Буйнакск Республики Дагестан в должности механика-водителя БМП.

Указом Президента РФ № 1300 от 27 сентября 1999 года за боевые заслуги Дегтярёв Александр Владимирович был награжден медалью Жукова.

2 марта 2000 года Александр погиб, выполняя боевое задание.

Указом Президента РФ № 489 от 26 апреля 2001 года за героизм и отвагу, проявленные в боевой операции, Дегтярёв Александр Владимирович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр 24 марта 2000 года на кладбище п. Целинного Троицкого района Челябинской области.

\*\*\*

Белый снег пушистый, чистый, серебристый,  
С темных туч срываясь, над землей кружится.  
Белым покрывалом поле застилает.  
Под Чечен-Аулом взвод наш погибает.



К берегу Аргуна злые «духи» жмутся.  
По взводам пехоты минометы бьют.  
Молодой парнишка так хотел вернуться.  
А его сегодня, может быть, убьют.

Праздничной гирляндой в воздухе ракеты.  
Поминальной свечкой БМП горит.  
Прячься у арыка, курит сигарету  
Тот, который будет, может быть, убит.

На разбитом поле танки догорают.  
В небе закопченном бледный солнца диск.  
Те, кто жив остался, водку разливают.  
У реки над мостом – черный обелиск.

Белый снег пушистый, чистый, серебристый,  
С темных туч срываясь, над землей кружится.  
Словно белый саван он укрыл округу.  
В этот день когда-то потерял я друга.

\*\*\*

Снова тревожно, не спится ночами,  
Чудятся выстрелы, взрывы во мгле,  
Снова незримая смерть за плечами,  
И не дает позабыть о себе.

Нету от бреда ночного спасения,  
В ранах душевных снова саднит,  
Мечется разум в слепом раздвоении –  
И вроде жив, но как будто убит...